

13:34 – 13.40



## МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва  
город

### ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Ломоносов“  
название олимпиады

по литературе  
профиль олимпиады

Александровой Ксении Сергеевны

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«15» марта 2025 года

Подпись участника

Алекс

1. **79 баллов****Чистовик****Задание № 1.**публико прогнанной в 1915 году)

В поэме В. В. Маяковского "Облако в штанах" изображается ~~герой~~ лирический герой с миром, близким к концепции лирического героя, чувствуя безобразность окружающего. Лирический герой, чувствуя безобразность окружающей его реальности, "приходит", чтобы сказать незначительной его реальности, "приходит", чтобы сказать неизвестное слово, изменить действительность, но остаётся незамеченным.

✓ **Образ Заратустра-проповедника в воспоминании: "Слушайте! / Проповедует, / идя в стени, / сегодняшнего дня крикогубый Заратустра!"** заимствован из французской поэмы Ф. Ницше "Так говорил Заратустра". В произведении немецкого философа Заратустра спускается с горы, чтобы рассказать людям новую правду, историю о сверхчеловеке, о новой жизни без Бога. В поэме Маяковского лирический герой ~~герой~~ сам бросает вызов Богу (он называет его претендентом "Божечкой" <sup>однако, несмотря на схожесть образов,</sup> и угрожает погибели). <sup>в "Облаке в штанах"</sup> Лирический герой являемся не повторением Заратустры, а новым — "крикогубым". Само определение "крикогубый" важно <sup>в</sup> для трактата Маяковского, ведь <sup>затем</sup> отражается монстр крика, извращенный и в других произведениях поэта (например, в стихотворении "Сиринка и никако перво" лирический герой говорит, что "делает только орать"). Однако, несмотря на свои лирические заявления против морали, против мира, лирический герой отвергнут всеми (в том числе и <sup>воз</sup> ~~лю~~).

2.

~~избранник~~

~~мир~~ — Мерсий), ~~и~~ в финале его не замечает ~~вседеланные~~: мерсийский герой признает, что погиб, но вседеланные "злухо спят" (~~заняты устроением~~).

~~III образ~~

Так, образ Заратустры, нового проповедника, уподобляем ~~и~~ мерсийского героя фаталии нового слова, новой правды, ставит <sup>как будто</sup> наравне с Богом, но сам мерсийский герой остаётся ~~одиноким~~, не участвующим, <sup>его одиночество</sup> подчёркивается в риторике поэма.

145.

## Задание №2

Идея самоубийства в романе Ф.М. Достоевского "Преступление и наказание" и повести А.И. Куприна "Гракамовский Браслет"

Самоубийство во все времена было острой темой для разговоров и размышлений, ведь после такой смерти ~~одиноко~~ возникает вопрос: что же способно подтолкнуть человека на добровольный отказ от жизни? В романе "Преступление и наказание" Фёдора Михайловича Достоевского и повести "Гракамовский Браслет" А.И. Куприна с разных сторон изображается идея самоубийства. В первом произведении из <sup>основных</sup> действующих лиц некоторые думают о <sup>добровольной</sup> смерти (Раскольников, Беликов), а реальное самоубийство совершают

3.

Чистовик

Аркадий Свиридович, а во втором — господин Желтков. И хотя причины их поступков разные, оба автора не ограничивают "самоубийство" одним определением суицида, не сводят его с ~~одним~~<sup>одной</sup> фактором. ~~Но~~ В произведениях Кончакова от худти — это и освобождение, и "единственный выход", и непринятие реальности, и даже дуэт.

Рассмотрим сначала "действительные" <sup>совершившиеся</sup> самоубийства Аркадия Свиридова из романа "Пребудление и наказание" и господина Желткова из повести "Гранатовый браслет".  
 Оба героя принимают решение и доводят дело до конца. ~~Но~~ И перед самими самоубийствами "Свиридов" и Желтков называют это "нелужкой". Аркадий Свиридов, прощаясь со своей женой ~~невесткой~~, говорит, что отправляется на восток в Америку (~~там~~ восточное направление Америки — Новый свет, что создало впервые на земле в Америке). Господин Желтков в эпизоде с Евгенией Гончаровой говорит, что <sup>личной</sup> встрече к Верне Никональной и в разговоре с её мужем и с её братом говорит, что уедет далеко и его "больше не увидят". Но поведение первых можно ~~предугадать~~ предугадать, что они готовятся к смерти, однако завуалированные друзья говорят, ~~что~~ что сами герои не воспринимают самоубийство как "конец жизни", ~~но~~ <sup>и</sup> это связано с их представлением ~~о~~ <sup>здесь</sup> мире.

on.

Самоубийство Аркадия Свиридова во многом ~~связано~~ с тем его мироощущением, которое раскрывается ~~в~~ <sup>в</sup> диалоге героя с Родионом Раскольниковым. Свиридов, беседуя в квартире Раскольникова о мире и о Боге, говорит, что никакой ~~бескрайней~~ может и не существовать, говорит, что



4.

Все ~~быть~~ жилице после смерти может оказаться тёмной комнатаю, полной отчаяния (как „Батюшка с калачом“), и тогда нет в жизни Свидригайлова ничего светлого, нет веры — это по его мнению, чтобы жить страдал и ~~умирал~~ так же, а потом вечность в одиночестве. ~~Умирая в конце~~ Перед смертью Свидригайлов совершает „хорошие“ поступки, благодетельствует: он устраивает осиротевших детей Камерных Управов в приличное место, даёт Сонечке Мармеладовой деньги на жизнь (и вносит в ~~на~~ с помином их она скроется после-  
дователь ~~на~~ за Родионом на каток), даёт молодой неженке ~~девять~~ <sup>десять</sup> тысяч, но его сознание не ис-  
чезает, веры он не обретает — с таким парализован-  
ием он не видит ~~и~~ где сидя счастья, поэтому  
возвращаем смерть. И сам ~~заноз~~ перед самоубийством  
(„прощаю Свидригайлова“) некоторым символическим де-  
ятелем „Молочного турецкого“, покрывавшего героя,  
отражает внутреннее <sup>как будто</sup> состоящие героя, поиск  
„меня самого себя“ отсылает к кусту, под котор-  
ый дастки распопытников и увидел <sup>символический</sup> сон о посадке.  
Свидригайлов не находит этот „куст“, как не на-  
ходит в себе веры в ~~жизнь~~, и убывает седе.

Ходит в себе веры в ~~жизнь~~, и убывает седе.

Таким образом, где Свидригайлова идёт самоубийство Свекака с освобождением от беспросветной жиз-  
ни.

Самоубийство господина Жаркова, на первый взгляд, тоже связана с беспросветностью его

5.

Чистовик

положение — он любит Веру Николаевну, но не может быть с ней; он взял из казны деньги, но не может их вернуть, так как пограничник, его арестуют. Но это лишь "внешние" причины, которые видят другие. ~~и~~ ~~один~~ В итоге разговоре с братом Верой Николаевной и её мужем князем Меншиком герой ведёт себя по-настоящему, соответствуя своему статусу макарского чиновника, то когда речь заходит о любви, он не застенчив ~~застенчив~~ ~~и~~ ~~застенчив~~ Мягков не обращает внимания на угрозы брата возлюбленной, так как понимает, что неизвестные обстоятельства не могут повлиять на него его любовь, ~~хотя~~ ~~хотя~~ это чувство не поддается ~~его~~ его любви, ~~хотя~~ ~~хотя~~ это чувство не поддается ~~его~~ его любви. И единственным, небольшим приобретением человека являются слова Веры Николаевны, что она берет стаковские слова Веры Николаевны, чтобы изобразить это видеть его не хочет и желает, чтобы изобразить это уже заключительный. Таким образом, единственный исход для героя, но его мнению, становится смерть, и он совершает самоубийство.

И смерть Свидригайлова, и решение Мягкова ~~открытие~~  
 вновь дают других героям новый взгляд на себя  
 и своего героя, Меншиком или, по крайней мере, нигде  
 кавказом их к измеченному. Раскольников, узнав  
~~о самоубийстве~~ ~~смерти~~ Свидригайлова, решает окончательно  
 связаться с новой в преступление, так где него  
 становится очевидной его схожесть с героями. Ариада  
 Свидригайлова, как двойник Раскольникова, отражает возможный  
 исход главного героя, если тот не решится меняться,  
 привлекать преступление. Конечно, Раскольникову предстоит

6.

ещё долгий путь осознания, и, возможно, он даже с помощью любви Сонечки не сможет «снести свою душу», но самоубийство Свириной лова становится новорождённым моментом в его судьбе — открытием для ~~не~~ Раскольникова части самого себя. В «Римской брачной» смерть и произвольное лицемерие господина Кенткова являются если не судьбу ~~не~~ Веры Николаевны, то саму яро и честно. В начале повести она предстаёт настороженной, безразумно блаженной и отчуждённой от <sup>честного</sup> мира, а её любовь к мужу уже переросла <sup>в</sup> ~~в~~ «дружбу». Но в конце, когда звучит аудиотека, геройно переключает любовь и эмоции: она падает, однако оказывается, что говорит об изменении в её ~~старом же~~ миропонимании, открытие новых или давно забытых переживаний. Такой образ, самоубийство одних героев в обоих произведениях становится шоком для развития, осознания других.

Кроме реального самоубийства ~~в~~ <sup>не совершил</sup> можно назвать и «Метаморфическое!». В романе «Преступление и наказание» Сонечка Мармеладова совершает грех (идёт по белому билету), как бы садясь «занявшем место» своего души. В эпизоде первой встречи Раскольникова с Сонечкой в доме героя, живущий герой по вине судьбы, выразившего ~~что~~ дисциплинирован, что Сонечка, как и он, раздумывала о самоубийстве, то любовь к ~~занявшему~~ семье, семье, ~~занявшему~~ любовь за маленьких детей Катерину Ивановну

СГ  
СГ

✓

7.

## Чистовик

Она ковыряла её. Соняка искренне верит в спасение, в воскресение души человека, она смиряется со своим неподвижением и не совершает "рактического", добровольного самоубийства. Раскольников, как было выше сказано, тоже думает ~~о собственном уничтожении и её сестре~~  
~~и брате~~. После убийства старухи-праведницы он находится в дреду, его мучает и страх ареста, и отвращение к себе, которое ~~всегда~~ <sup>всегда</sup> перекрастает в наклонность к сестре. Во второй раз ~~разговор~~ с Сонякой он признаётся ей в преступлении, и говорит <sup>что</sup> ~~убийство~~, ради одного себя он совершил это ~~преступление~~, чтобы проверить <sup>что</sup> ~~особенности~~ он человек или нет. Старуха <sup>и</sup> ~~чтобы~~ <sup>чтобы</sup> ~~проверить~~ как будто думал Раскольникова, ~~и~~ <sup>как</sup> ~~ага~~ Герони <sup>и</sup> как будто думал Раскольникова, ~~и~~ <sup>как</sup> ~~ага~~ самоубийства свекра для него <sup>что</sup> <sup>и</sup> с бунтом, ~~и~~ <sup>и</sup> ~~ага~~ от ~~наказания~~, так <sup>но</sup> ~~как~~ <sup>что</sup> никто, но его <sup>что</sup> <sup>и</sup> ~~ага~~ никто, не понимают, зачем он это сделал (будут считать, что из-за одних денег), так и со стороны наказание, арестом и уничтожением. В ~~стороне~~ Пакин образом, в романе Ф. М. Достоевского идет самоубийства свекра не только с реальным исходом, но и с внутренними, душевными перетяжениями героя.

Идея самоубийства

Мак, идея самоубийства в романе Ф. М. Достоевского, преступление и наказание" и в повести А. И. Куприянова, имеет скользкую черту, привнесенную с разными сторон и открывает многогранность произведений, раскрывает сложность и неоднозначность характеров. Подробный анализ из жизни оказывается не глобальным, а принципиальной позицией героя. Но если в

8.

"Преступление и наказание" Аркадий Свешников удивляет себя из-за отсутствия веры, из-за страха в душе и в реальности, которую он видит, то в "Греховном  
Браслете" герой умирает, будучи не в силах отказатьсь  
от своей любви, ~~и~~ выбор <sup>жениха</sup> возложает его над собой

(С)

Чувствование в роли маленького чиновника, маленького человека, и любовь героя оказывается сильнее смерти, так как "живе  
шем", пробуждает чувства Веры Николаевны.

\* "Недаря" в любовной истории с Дуней ~~как будто~~ становится  
одна из его "отправной точек".

695.

79 баллов  
Семьдесят девять баллов

1.

Чертновик

Задание №1

„Образ в шапках“ — Заратустра из Ф. Ницше  
 „Так говорил Заратустра“ — пророк буддийского агера  
 о сверхчеловеке. # Мирасский герой будет  
 против бомбиста и против Бога

То же, мирасский герой, принес, чтобы сказать  
 новые слова, но, он отвергнут всеми (Мирассий  
 бомбистом, вселенником) — добавлено Пушкинский  
 фраза.

Заратусту в начале тоже никто не верил

Задание №2 изложено прочтённой  
 прочтённой

1. Идея самоубийства

„Преступление и наказание“

1) Раскольников думает о само-  
 убийстве, Свидригайлов самоду-  
 бается

„Гранатовый браслет“

1) Герой самоубиваетсѧ  
 „зевает“

Самодубийство — освобождение, попытка бегства от быт.  
 реальности, наказание, которое не может принять (Р),  
 „единственный выход“ (Хентков). Самодуб, Хенткова  
 (пистолет) отправляет где

(самодубийство) Раскольникова  
 из Героя, из преступления, из  
 гордости

Резюме Никонавки: бегства  
 (то: закротив, холода)  
 Справочник с Р.

Самодуб. Св. из представления о бегстве  
 в аспекте оправдания

2.

План Эссе:

самоубийство — освобождение,  
 выбор смерти, "поездка",  
 уезд в другой свет  
 боязнь, страх гибели  
 о самоубийстве

1) Вступление

определение понятий;

Что такое самоубийство в РБ?

Что в ПИИ?

2) Сандригайлов и 2-й Желнов

Она болидом смерть, она гибнет <sup>гено</sup> до конца,  
 она говорит со "活着者" (Америка и вы можете <sup>себя</sup>  
 не увидите)

Но Сандригайлов — не может быть, так как есть  
 есть реальность и смерть объект и то же — бесконечность —  
 есть выхода

есть с пушкинами; есть веры и нет выхода  
 2-й Желнов — чтобы Веру Никонову, но  
 не может с ней быть — не видеть её невозможно;  
 Железному не гасить, убить существо — один из её смертей  
(\*) это зодиак перед смертью — представление о дне.

3) Смерть героя открывает космическое другим героям:

Раскольников покинет, что если <sup>то-то</sup> не покинет  
 в жизни, не умрет — захотят так же, как и он.

(Он — единичный.)  
 Веру Никонову открывает существо — мертвое существо

Следует

4) Исполнение идеи самоубийства  
 Раскольников — из гордости, <sup>если</sup> <sup>это</sup> собственная  
 идея — какая? Собственное превосходство?

3.

Черновик  
Вера Николаевна пожилой лекаря рассказывает  
о <sup>наглашем</sup> любви, в которой между молодые люди - пред-  
стоилище соединил.

НЕ ЗАБЫТЬ: гравюрованы Браслет, Реда и крепко-  
го человека, истинное и ложное; ~~и сюда Сокол~~

5) Любовь Соки и любовь <sup>+ метадр.</sup> Кенткова самоубийство  
Соки тоже думает о самоубийстве, но её спасает  
смирение и приводят к нему, которое она должна  
понять, любовь Кенткова "допивает" его

6) Метадр. самоубийство

- Сони
- Раскольников
- Вера (+)

7) Заключение

Задание №1

В конце "Однако в штанах", B. B. Миловского

~~избранно~~ прочитанной в 1915 году, часто изображается  
кокорин и миричеков через мирин, обидевом.

4. ~~Вопрос о самоубийстве уже долгое время  
всплывает перед нами, ведь~~

~~это неприменимо~~

~~Нета самоубийства во <sup>во</sup>многие времена было особой  
макой темой для разговоров и размышлений, ведь наше  
человека на добровольный отказ от жизни? В  
романе "Пин" Редера Мих. Достоевского и повесть  
"РБ" А.И. Куприна, разных стоянок ~~и изображены~~~~

~~Идея самоубийства, ~~Горе от ума~~ ~~Любовь~~ ~~Макарыча~~  
~~и изображены~~ ~~и изображены~~ ~~и изображены~~ ~~и изображены~~ ~~и изображены~~ ~~и изображены~~~~  
то обернется Арк. Свириданов, а ~~то~~ ~~всю~~ — головной  
Женевьев, ласковый чиновник. И ~~хотя~~ ~~принял~~ их подсудимые  
ка разные, ~~то~~ ~~автора~~ не ограничивается самоубийст-  
вом ~~и~~ ~~одним определением~~ ~~человека~~ — это  
~~и~~ ~~В произведении отказ от жизни — это~~  
~~освобождение, единственный выход; конкретнее реаль-  
ности и даже будущее.~~

Заключение.

Идея самоубийства присуща всем произведениям П.И. Достоевского "А.И. Куприна с разными <sup>в произведении</sup> ~~сторон~~ и раскрыться  
многообразием произведений. Добровольный <sup>член</sup> ~~член~~ из бытия  
оказывается не ~~одно~~ ~~один~~ способом, а привлекательны ~~погибели~~  
~~в герое.~~ Но если в "Преступление и наказа-  
ние" Арк. Свириданов умирает ~~себя~~ из-за отсутствия ~~чего~~,  
из-за страха в душе и вокруг, в реальности, которую он видит,  
то в "РБ" герой умирает ради воззваний ~~чуть~~, его любовь  
оказывается сильнее страха